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Indolencia.
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Vorsocz ISO!), október *28.
A kor, mely meghozta a lázas énlék- 

lődés idejét, meghozta az indolenczia kor­
szakát is.

A vérkeringés megcsökkeni, az. érdek­
lődés vénája a közügyek iránt ugyancsak 
apadóban van.

Sajnos, hogy a mi modern embereink I 
valóságos allék Iáéi óval dicsekednek, hogy 
őket semmi sem érdekli.

A társadalmi mozgalmak, — melyek nem 
is oly régen még, lelkesedésre ragadták 
közönségünket -- elcsendesültek, mintha be­
levesztek volna a nem bánomság mocsarába.

Azok a társadalmi és hazafias munká­
latok, melyek maradandó emlékekkel és al­
kotásokkal gazdagították e városi, elem ész­
nek s minthogy az intelligcnezia, a ta­
nult elemek, a divatos indolenczia állal 
vannak megszálva, bénákká és tehetetlenekké 
lettek.

1 lányán vannak azok közi, — kik lu­
xaiul \ ohmnak a vezetők, a hangadók" közt
lenni, a kevésbbé müveit népei vezetni _
a kik a nem törödömség kényelmes állapo­
tára helyezkednek, pedig nem szabad vólna
azzal előállami, hogy nélküle is lAIy-
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Nem elég, ha meghotránzkozik valaki 
bizonyos dolgok" lelett, kritizál talán kémé­
nyén is de, azután tovább nem is megy.

A nag\ tengerben egy csepp ugyan 
uíjmi parányi s egy csepp még nem csi­

nál ugyan tengert, de ha mindenki igy ,,.0n 
dolkoz.ik, akkor lehetetlenné van léve a 
közérdek köré való tömörülés és 'akkor 
leheleden is, hogy a legegyszerűbb, mindon- 

, kérdésben is határozott és egészséges
I közvélemény alakulhasson.
! i'LZ indolens társadalom, a melyet nem 
! óvdtikcl «emmifélo közügy, izgalmak után 

vágyakozik, hogy elpctyüdt idegeit felizgassa, 
megaludt vére csak szenzáció)« hírekre moz- 
dul ismét meg, de akkor is nagy kénye­
lemmel.

Un igy haladunk, oly eszmék ás elvek 
lo dinek majd bele, a kázdtér porondjába, me- 
/yek dyen homlok egyenest fognak ellenkezni a 
jogiul magyar gondolkozással cs akarattal.

Hogy ez igy van, a közel múltban nem 
I vgy alkalommal győződhettünk meg, s tény. 

,U).-y »VI már csak nagyon kis köre szorult 
azok száma, a kik nemcsak a feltűnést keltő 
szenzációk nyomán érdeklődnek városunk 
közérdekű és társadalmi kérdései iránt.

Nem jól van az. igy, azt belátja min­
denki és kell is hogy belássa. Hangzik a 
panasz derűre, borára. I'erseez kezd széles 
iáig// Magyarországon hírre kapni, d< abban 
a, hírességben azután nincs köszönet.

Szók kik intelhgejicziájuknál Jogra a re- 

zerszerrpekre volnának hivatva, összedugják 
a le .e/let, látják a ha/l, so/oián kodnak es hatgy 
ják nyugodtan működni azokat, kik korlátolt­
ságát. mer hellen hiúságuk, haza hutláusán/uk és 
ónhuszonlrsesák mellett csinálják héborittanal a 
tömegek közéé Innen gél.

h varos haladása és szellemi élete ok-
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vétlenül szükségessé teszi, hogy a társada 
lom minden számot tevő alakja tegye meg 
kötelességéi, s z. a ki tani kell s ne m t ti­
ro düm ség, az indolencziával, mert 
iia úgy halad Versecz, mint az utóbbi idő- 
I"'11 haladt, ha olyan az. egész országban 
tellunést kellő dolgok után lesz. híressé, ak- 
k°r az egészséges haladás évtizedekre meg 
van bénítva.

Tár ez a.
Halottak napján.

NA EB IIIKEK.

Személyi hir. See ma ver János kir, tan. 
polgármester hosszabb szabadságideje után a 
mull Szerdán városunkba érkezett és megkezdte 
hivatalos teendőit.

A reformaczió ünnepét a verseczi ág. hitv. 
evang. kit község nov. Ó-én üli meg. A ma»yar- 
nydvii istenitisztelet II órakor kezdődik.

A makói prépost halala. A Csanádi egyház­
megyének ismét gyásza van. Menny Sebestyén 
makm prépost-plébános, a koronás arany érdém- 
ieavszi tulajdonosa Makón 6U éves korában 
,'lluil!1.vl; Az egyházmegye az elhunyt prépostban 
1 - »eit fi no telki-szt veszített, a kinek szív foséi rL, 
vgyházincgyeszcrte ismeretes volt. — Hcnr. ,°a 
Csanádi egyházmegyének legelső plébániáján, 
mclMidv ki'Li’yura tudvalevőleg a megyés püspök, 
n\ ide ex ig közszeretetben es becs ülésben működött. 
A Imi lelke,szkedett, neve mindenütt felejthet len 
maradi. A deltái uj plébánia-épület az ő neve­
im/. fűződik, valamint Versecz városában a ha- 
/.alia- őszinek terjesztése érdekében sokat mű­
kődön. JVrmetésén, hol a szertartást maga 
(•esse w j t x püspök végezte fényes segédlettel 

<i \(ii*sc‘czi rom. katli. cgyliáz Dr. Seemayer 
karoly ogyh. elnök vezetése mellett 10 tagú 
küldöttséggel képviseltette magát, A verseczi 
hi\ek ezen ritka ragaszkodása mélyen megha­
totta Csan,’id egyházmegye főpásztorát.

A Délvidék eredeti tárezája. 
ki nem szokott elzarándokolni a temetőbe

g \ á\un 
kikerül

iáidul va 
' ez (-in-

inéi v

halottak napján ? Legfeljebb az nem. ki 
tél a biztos haláltól s nagy gonddal 
mindent, a mi arra emlékezteti, lie 
valakije, a kit szeretett, olt fekszik 
az ellátogat hozzá s felébreszti emléké 
lékezés a holtaknak is jól esik.

Milyen különös is az az élet 
holtak városában uralkodik 1 Éjjel félelmei kellő 
csend ! A sírok némák. Megrázva a gvönge 
virágukat es a Iák vékony ágacskáit a szid zokogva 
sivit cl közöttük. Minden hanton ott ül a halál 
csontos reme, s a homályos szürkületben úgy 
látszik mintha mozogna. A sárga lomb meg/.ör- 
ren. Hideg horzadály futja végig testünket s a 
rettenetes csontos alakot már hátunk mögött 
képzeljük. Megszeppenve megfordulunk s ott 
hagyjuk éjjel a holtakat. Az éjnek meg van a 
maga hatalma! \z éj a halottaké I

Egészen máskép van az a nappal I s külö­
nösen halottak napjait. K néma hely megele­
venedik. < Iriási embertuineg hullámzik léi út ja in. 
Megpillantasz itt kis, egészséges, rózsás arcú 
gyerekeket, arcukon az élet mosolyával, a kiknek 
v hely fontosságáról még semmi ismeretük

nincs, s god fa tanul járnak kelnek sirtol 
sírig s kíváncsian nézegetik a rajtuk elhelyezett 
virágos emlékkos/onikat: komolyan lépdelő ifjü­
ket, a kiknek bánatos kepét s különösen sze­
met valami bántó sötét gondolat rőpdősi körül, 
tálán épen azon tűnődnek, hogy életük tavasza 
elszáll, mint a rózsának illata, s vissza nem tér 
többe. \ ele együtt elszállnak a remények s az 
ábrándok . . . ők megértik c keres/!tel megje­
löli nyugvó helyek fonlosagul. g\urs léptekkel 
haladnak kitelő s élni sietnek.meg!,ári öregeivel, 
ősz. aggastyánokat közömbös aiv/kifeje/é-.<">k 
már végig- itták elet ük poháréit még néhám CM-pp 
'an a leneken, az is koson í. Édesnek léi tsz, dl az 
elet kelylieiK'k a tartalma, de a mint iiiegi/leln-k 
keserű ve változott, Men-v szempillanl; isiik' >n meg- 
látszik, hogy ők már kijózanodtak > a csalódó 
egyengeti Híjukat, a mely ez eleiből kifele Ve/.et. 
Már annyit lárudozlak ük az eleiben ! lérejük el­
fogyott. I’iheiies után vágyakoznak. Oh mih édes 
h'sz nekik a nyugalom ott lent a sírban.

remeténk egy domb tövében fekszik. A 
temető hátulsó kapuján át a magaslatra vezető 
utón gyalogoltam felfelé'. Mikor kifáradtam meg- 
a HI a 111 s a siruk birodalma lelő fordítottam 
tekintetemet s megpillatvan a mozgó soka­
ságot! ugyan az a gondolat villant meg 
lejemben, mint a minőt Xerxesnek tulajdoni- 
tanak a törti'-netiréik. a midéin óriási seregei 
megszemlélte, Sóhajtva mondtam : s mindezek

ex múlva nem lesz egyetlenközül száz. 
egy sem !

Ki11 leiemre kétségbeejtő gondolatok raja
I “lull a tejembe. Az elmém'lázasan fordult hol 
az elet, hol ;i halétI felé. Arcom lágyult, Íme ily esz­
me so rozat szövődött bennem. Ezek mint meg fotr-
II 1 1 ., '0.11 illanok jönnek masuk. Azok és sírba 
rakjak csontjaikat. Ismét ifjak lépnek nyomukba. 
Ezekre es ugyanaz a sors várakozik. És ismét 
masuk születnek, de a halál egymásután kév- 
hJheteilen hizloss.iggal magával" ragadja őket. 
!'■/• a legnagyobb küzdelem a világon, -az Élet 
e- a Halai hare/.a ! \ ajjon utovégre is melyik 
lesz a g\ o/.tes ; Minden valószínűséggel sőt 
határozol tan a diadala Halálé. — Dohát akkor

1 Alig pillantod meg a kedves
- mogod áll az létet legelkese- 
la/abl) ellensége, a Halál s után 
ti X a pun lehet-e egy vig, de­
linkin' ez a sötét gond ott áll 

Muon a legedcsebb szere­
lem mámoréiban is ,i>sze kell borzadnod, ha 
hátra tekintesz. TitEsfonfofoen miért élsz y mikor 
kisebb—nagyobb távolságban előtted tátong a 
halál óriási torka, hug\ lei.v.-iienv

I - ez a halál x.ijjoii la ' Jótcvőnk-e 
xagy gonosz ellenségünk y A/.ev! j,,n-<• értünk, 
hogj megszabaditson a céltalan eleitől, a mely­
ben minden csak pillanatnyi" S ezek helyébe 
nyújtsa az örökkévalót y

smmm



IIonny Sebestyén 1830 dec. 11 :én született 
Uj-Szt.-Annán; pappá 1855-ben szentelte ( sa- 
jághy Sándor megyés püspök. Középiskoláit 
Temesvárod, a ideológiát a bécsi Pázmaiieum. 
ban végezte kitűnő sikerrel. Segédei kész volt 
N.-Kikindán és Uj-Bessenyőn: 1857-ben theol. 
tanár, majd szemináriumi vicerektor, első • be Ív. 
káplán és káptalani jegyző; 1860-ban Nagy­
íjamon plébános lett; 1872-ben a király a ko­
romás arany érdemkereszttel tüntette ki; 1870- 
ban esperes; 1884-ben szentszéki ülnök; 1886- 
ban deltái és 1888-ban versed plébános lett, 
a hol három évig működött. Makói plébánosnak 
189.1-ben nevezte ki a megyés püspök; ez évben 
kapta a Szt.-Mária Magdolna, másképpen mag- 
dolini préposti címet is a királytól: 1894-ben 
makói gimnázium püspöki biztosa.

A katonatisztek fizetésének emelése. A 
katonatisztek fizetését a közös hadügyminiszter 
javaslata szerint következőképpen fogják emelni;

mostani fizetés jövendő lizatés-
Hadnagy . . . 601) Irt. 800 Irt
Főkadnagy 720 » 1020 »
11. oszt. százados 900 » 1200
1. oszt. százados 1.200 » 1500 »
Őrnagy .... 1680 » 2400 »
Alezredes . . . 2100 )) 2700 »
Ezöedes 3000 » 3600 )>

Változás a Csanádi klérusban. Dessewlíy 
Sándor megyés püspök Bukovetz János plosiczi 
adminisztrátort Fakertre plébánosnak,, Molnár 
László német-csanádi káplánt Plosiczra, admi­
nisztrátornak és Sieben hard t Ferencz újonnan 
szentelt áIdőzárt Német-Csanádra nevezte ki.

Kérelem a színházi T. Cz. bérlő közön­
séghez. Bukód y Antal a »Délvidéki sziniszü- 
vetkezet« szerződtetett és subvencionált társu­
latának igazgatója előadásainak sorozatát az 
eddigi megállapodások szerint november bén 
kezdi meg városunkban. Hogy a T. Cz. bérlő 
közönség igényeit minden tekintetben kielégítse, 
benyújtotta a helybeli magy. nyelvterjesztő 
egyesülethez azon darabok, (köztük sok újdonság) 
névsorát, melyeket társulata előadni képes, hogy 
a műsort a magy. nyelv, terjesztő egylet köz- 
megelégedésre állapíthassa meg tiszteletei leiké­
retnek a 1. ( z bérlők, hogy a darabok
kiválasztása ózdijából a jövő kedden d. u. órakor 
az állami főreál. iskola [tanácskozó termében 
megjelenni sziveskedjenek.

Oravicza nagyzsami h. é. vasút. A keres­
kedelemügyi magy. kir. minisztériumban Marulv 
Lajos miniszteri tanácsos elnöklete alatt a na­
pokban tartották meg az engedélvezési tárgya­
lást az Oraviczáról Nagy-Zsámra építendő helyi 
érdekű vasút ügyében. Az uj vasút állomásai : 
Brostyán, Greováez, Nercsina, \ aradin. Kakova, 
Komoristyc, Laczunás és Mibálymajor. A pálya 
hossza 38 és fél kilométer. Az építési költség

A lenyugvó nap vörös korongja szivárvány 
színekkel lestette be a nyugati látóhatárt. Az 
est közeledett. A levegő kihűlt. — A kérdőjel 
még ott iilt arcomon és anélkül, hogy feleletet 
adtam volna a feltett kérdéseimre elmerültem 
az esti pir bájos képének szemlélésében — s 
ugyanazon utón a melyen jöttem tértem vissza 
a hátulso kapuhoz s be a termetűbe. A szürkü­
let beiillt. A sírokon a holtak emlékére mécsek, 
gyertyák, lámpások égtek. A sok apró fény, 
mint megannyi csillag lobogva rezgeti. A láto­
gatók lépteinek halk nesze, a nők ruháinak 
suttogása, az est csendjét, a nyugalom orszá­
gának némaságát nem törte meg, hanem valami 
magasztosak!) fenségesebb hangulatot kölcsönö­
zött neki. Mindenki sietett, kegyelt halottjához. 
Eszembe jutott, hogy nekem is van itt egy 
kedves ismerősöm. Usztönszerűen feléje i rá nyi­
tottam lépteimet. Egy kis hant mellett állottam 
meg. Oh nagyon jól ismerem. Itt voltam mikor 
íelhantolták. Magam is dobtam rögöt a szerető 
ártatlan lányka koporsójára és még most is 
emlékszem tompa visz hangjára. A sirclomb már­
ványkeresztjének arany betűi mutatják, hogy 
Sz.-P. Ilonka c sir lakója. A vörös üvegü lámpa 
lángja titokzatosan fel—felcsap és lelohad, 
mintha valami nagy fájdalom kínozná, s nem 
engedné nyugodtan". A télizöld mely rajta nő. 
az őszirózsa, mely Ivei díszítve van, a koszorú 
mutatják, hogy a ki nevelte, szintén nem tudja 
elfelejteni.

Némán nézem a sirt, a keresztet, a lámpát, 
a koszorút. t'elujulnak az emlékek. Annak a 
drága lénynek, a mely itt nyugossza őrök ál­
mait, egész ele te elvonul szemeim előtt.

Látom azon pillanatban midőn világra 
jötte után alig néhány nappal szegény apja elhozta

1,050.000 írtra, vagyis kilométerenként 43.000 
forintra van előirányozva.

»A verseczi férfi dalos kör« (W orscheizer 
Mánner-Gesang-Verein) a múlt szombaton tar­
totta meg Illik kötelező hangversenyét és láncz- 
mtlalságát, mely alkaloinminal a Glückmanfóle 
vigadó nagy termében az egyesület pártoló 
tagjai ritka nagy számban jelenlek meg. Az 
estély fű vonzó erejét az képezte, hogy a da­
los-kör kebelében alakult zenekar ez alkalommal 
lépett el ősszőr a nyilvánosság elé, és sikerült 
előadásaival sok tapsot aratott. A műsoron egy 
magyar dal is szerepelt \\ uselling »Hej ha 
nekem........... czimű dala. Az egyesület kar­
mestere W os a li ló, ki minden tőle telhetőt 
elkövet, hogy a térti dalos kört szorgalmá­
val és igyekezetével felvirágoztassa. Mielőtt 
relérádánkat befejeznénk az elismerés legmele­
gebb hangján kell megemlékeznünk Go t tin a n n 
M. kisasszonyról, ki pompás énekeivel nagy él­
vezetett szerzel t a közönségnek.

Beszelő szamok. A kormány 1898-iki jelen­
tésében foglalt statistikai adatok közül kiemeljük 
a következőket: A vasúti állomáson félszállott 
utasok száma: Yersecz 11)31)26 Esettszáz lakosra 
876. A városi közhaszna lain távbeszélők for­
galma : Yersecz 67. A beszélgetések száma 
73.914. A posta és távírda forgalma: Érkezett 
\ erseezre 962.000. posta küldemény 20.976 
távirat. Esett 1—1 lakosra átlag posta külde­
mény 29'4 távirat 0.9. A pénzintézetek számai 
Bankok 2. Takarékpénztárak 2. szövetkezetek I.
A hitelintézetek takarék betéti üzlete. Álladók az 
év végén koronákban: 6.887.000. A kézi
zálogkölcsönző intézetekben zálogálladék az 
1898 óv vegén 209 í drh, 89.105 korona. A 
tanintézetek és a tanulók száma : Iskolák 17. 
lanulok ö246. A népiskolai tankötelesek száma : 
*976. A népmozgalom főeredményei és a ki­

számított népesség 1898-ban : Élveszülctett 816. 
Meghalt /5o. Szaporodás 61. A katonaság szá­
ma 262.

Népszámlálás 1900-ben. A magyar korona 
országainak területén az 1900. évi "deczember 
hó H1 -ike és 1901. évi január hó l-ső napja 
közti ejlel időpontjában létező népességi állapot 
leitüntetése czéljábol 1901. évi január hó 1-től 
ugyan e hó 10-ig általános népszámlálás lesz. 
Az országos statisztikai hivatal már megkezdte 
a népszámlálás előmunkálatait. Jó előre meg­
szerkeszti a szükséges statisztikai űrlapokat, az 
eljárásra vonatkozó utasításokat és gondoskodik 
arról, hogy a népszámlálás munkálatait annak 
idején megbízható kezekbe adja.

Drágul a pos'a A korona érték-számitás 
kötelező életbeléptéiével bizonyos változások 
lesznek a postai tarifákban a végből, hogy e 
tarifákat a nemzetközi postaforga'lom díjfeltéte­
leihez alkalmazzák. E változások következtében

a sivó kis babát egy derék magyar családhoz 
a mely magáénak fogadta. Az asszony nem 
ápolhatta volna őt különben ha saját vére lett 
volna Az uj atyja szeretett kebelén és gondos 
őrködése mellett szépen fejlődött a kis baba. 
Lányka lett belőle. Mily örem volt, mikor 
állni próbált s mikor megtette az első lépéseket 
mama hivó karjai léié. Milyen édesen tudott 
játszani babáival, s mikor nagyobb lett, az Achill 
vadászkutyát es játékszeréi közé sorolta, s az 
értelmes állat hogy ürült, mikor az édes gyer­
mek Imzta a fülét. Bizony nem haragudott ö 
azért. Hiszen annak a kis szóke leánykának 
gyöngéd kezecskéje nem volt kénes fájdalmat 
kelteni.

Mikor igy egyedül játszott a szobában- 
s az uj apja az élet komoly munkájától kifá­
radva benyitott, hogy dohogott tél a" szive örö­
mében mikor ezt a ki> mosolyuk) tündért meg­
pillantotta. Hogy sietett telejé. liogv szurkolta 
szivéhez, hogy dédelgette, hogy csókolgatta. S 
a mint nőtt mindig szebb, mindig kedvesebb 
mindig okosabb lett. Miíven csókolni való volt 
mikor hamm éves korában mutató ujja körül 
csa\ arta a pamutot > a jobb kezében tartott 
kötőtűt ügyesen mozgatta s mondta : bácsi 
papának harisnyát, kötők. Magának is köb 
azután. Bedig meg nem tudott kötni, cs. 
majmolta ügyesen a mozdulatukat. Mikor 
iskolába járt, hogy szavalta a verseit, 
enekelle dalait s lm társaságban volt, mim 
csak őt bámulta. Mindenki csak őt kérdezte, s 
ő oly okos Ideieteket adott, hogy bámulatba 
ejtette az öregeket. És hegy tudott vitatkozni:

O volt a csa lad szerm •lényé. Mennyi gvö- 
nvüi't, mennyi örömet szerzett 'szüleinek-* Fs a/, 
tán merje még valaki mondani, hurry az élet

például az ajánlási dij, mely most még 10 kraj- 
czár, ezentúl 25 fillér lesz, a levelezőlap ára 2 
krajezár helyett 5 fillér, a külföldi levelek por­
tója 10 krajezár helyett 25 fillér, a külföldi pos­
ta utalványok dija 10 krajezár helyett 25 fillér, 
a téritvény ára szintén 10 krajezár helyett 25 
fillér Ellenben a nyomtatványok és áruminták 
portójánál némi mérséklés lesz, atlag egy fillér.

A vlajkoveczi községi jegyzői állásra, 
melynek javadadaImazása 600 írt. fizetés, 96 Irt 
fűzi la váltságdíj, 60 írt. üli átalány, természet­
beni lakás és konyhákért élvezete pályázatot 
hirdet Csapó Géza főszolgabíró. A kérvényeket 
nov. 16-ig kell beadni, a választás 18-án lesz.

Alapítási ünnepély. A magyarorspági mun­
kások és rokkanlak nyugdijegylctónek verseczi 
fiókja a »Sz ű 11 ő vény ige« helyiségében ma 
alapítási ünnepélyt rendez.

Kinematograph. A Glückmanfóle vigadóban 
pár hét óta igen érdekes kinematograph mutat­
ványokban gyönyörködik a közönség. Különösen 
meglepő eg\ madridi bikaviadal bemutatása. Ma 
Yasárnap két előadás leérni, az egyik d. u. 5 
órakor, a második este, 8 kor, mely egyúttal 
búcsú előadás is leend.

A „Verseczi Nagybecskereki“ vasútvonalon 
a nov. 1-én életbelépő uj menetrendnél csak egy 
vonat menetrendje változott meg, az este induló 
voaa- november hó 1 -étöl mar d. u. 3 óra 08 
perckor indul Verseczről. Szécsanyra is koráb­
ban (d. u. 5 óra 40 p.) érkezvén, csatlakozást 
nyer Zsombolya és Temesvár felé s Bokán is 
csatlakozik a zsebelyi vonatokhoz.

A föherczeg házigazdája. A Pancsován 
megjeleni) »\ egeidéit« utolsó számában czikket 
közölt, melyben számos kompromittáló adatot kö­
zöl gróf llarnoncour F. magánéletéből s arra 
szólítja fel Torontói vármegye főurait, hogy aka­
dályozzák meg azt, hogy egy ilyen embernek 
legyen vendége Magyarország jövendő királya, 
llarnoncour gróf a kíméletlen hangon tartott 
c/.ikk tartalmáról értesülvén, rüglünj provokál- 
tatla a lelelós szerkesztői, i'eymann Gyufát 
ki a c/.ikk tartalmáért a felelősséget elvállalta. 
Gróf Harinmncour segédei voltak Pap p Géza 
orszgy. képviselő és \\ ahrmann Ernő,- Eey- 
inannei dr. Karafur Artur és Body 1 nnáv 
ügyvedek, kik pisztolypárbajban állapodtak még. 
Kétszeri golyovátás 2.) lépesről, •> lépés avance- 

s/.al.i A parbaj lefolyt, sebesülés nem történt.
• A telek kibéküllek. 1 ’ancsóvái levelezőnk 

jelentőse szerint Fey maun a 1 egei őzékeny eb­
ben kijelentetle, hogy hajlandó a c/.ikk'et, me­
lyet leves inlormáezió alapján irt, lápjában 
lielyreigazilani.

»A gözgepkezelöks kazánfűtők vázsgálata
1 emesvárotl a bizottság által f. ó. november 
liu i-en 8 órakor kezdve a m. kir. államvasutak 
műhely épületében fog megtartatni. A vonat-

nem s/.ep és hogy nincs ezé Íja. Tud-e valaki 
nemesebb czélt, mintegy kis rózsabimbót ápolni,

- csemetéket és gondoskodni bul- 
Ncin nyujlanak-e ezek a gondok

felnevelni a ki 
dogságukról 1 
édes élvezetet v ....

Igen' az Ilonka nőtt, iskolába járt. Milyen 
szépén tudta elmondani mindig azt, a mit az 
iskolában tanult. Mennyire szerettük őt mind­
nyáján. I la a háznál társaság volt s az asztalon 
hiányzoll a pohár, az Ilonka elhozta, üzenni kel­
lett, valamit a konyhába s Ilonka vitte az üze­
netet s ezért minden sza kallós bácsitól 
csókot.

apott

Ilonka komoly lett. 
fejecskéje vállára le- 

mcircsipett

i'.gyszer csak a víg 
Nem ment az iskolába.
konyult, mint a dértől megcsípett virág kelvhe. 
Szomorú lett, az ágyba fektették. Gyötörte a "láz. 
Jól az orvos és gyógyította. De a halál erősebb 
az életnél. S milyen hihetőt lenül hangzott nekünk 
az a liir, hogy az Ilonkát a mennybe hívták az 
angyalok. Igen a lelke elszáll s a tetemét egy 
o-zi délután vittük ezen helyre A koporsó után 
lej'delö sokaság szemebe ott sőlótellet a gyász. 
Mindnyájunk szivet kimondhatatlan keserűség 
szorította össze. Mindenki nagyon nagyon 
sajnálta őt.

Azóta a hant benőtt, a sebet, melyet el­
veszted ejtett szivünkön enyhítette az idő .....

f. gondolataim közül kiragodott, egy fekete 
111,1 alak. a mely egy hosszú koszorút és egy 
sir lámpást vitt magával. Körültekintek, s va­
lóban mar alig csillogott egy két mécs, az élők 
elhagytak a holtak birodalmát. Az éj beállott.
I hu-sut intve a megboldogultatnak gyors léptek­
kel haladtam kifelé.

Ali Coqv.



líáSIÉ

\

kozó szabály szőrűén bélyegzett s felszerelt kér­
vények a m. kir. államépitészoti hivatalnál To- 
mosvárott legkésőbb a megelőző napon nyújtan­
dók be.«

Pángermán erőlködések a délvidéki német
ség közt czim alatt A „Budapesti Hírlap“ múlt 
csütörtöki száma a következőket Írja; „Több­
ször megemlékeztünk arról az aknamunkáról, a 
melyet a zöldszászok, kezet fogva a Sulferein 
és az Altdeutscher Verband ügynökeivel, ha­
zánk déli megyéiben a két utolsó évben kifej­
tettek arra vonatkozóan, hogy az ott lakó né­
metséget is megnyerjék a magyarellenes pán­
germán nemzetiségi törekvéseknek. Az erdélyi 
szász egyesületek egynémelyike, a melyekben a 
zöldszászok kerítették a vezetést kezükbe, két 
év előtt egy-két kirándulást rendeztek Fehér- 
templomba, Verseczre, majd a magyarellenes 
füzetek és könyvek egész raját csempészték be 
Németországból s egy-két pángermán szellemű 
délvidéki német segítségével elterjesztették a 
nép között. Ennek az iránynak az „Ung.-Weiss- 
kirchner Volksblatt“-ban csakhamar hírlapi or­
gánuma is akadt.

Ma már újabb két német hírlap igyekszik 
terjeszteni a jelzett német nemzetiségi törekvé­
seket, névszerint a Gross-Kikindaer Zeitung és 
a Neue Werschetzer Zeitung. „A magyar sové- 
nizmus örült tizeiméi — irja az itt folhozotakia 
vonatkozván a zöld szász Kronstádter Zeitung — 
fölnyitották legalább félig a mi délmagyaror­
szági törzs és szenvedés-rokonainknak is szemét. 
A délmagyarorszagi németek most rémülettel 
veszik észre, hogy minő veszedelmet hozott 
rajok a nemzeti közömbösség és lanyhaság. A 
német öntudat kezd végre örvendetes életre 
ébredni a bánáti svábok között is. A mi derék 
kollegáink, a többször dicséretesen említett 
„Ung.-Weisskirchner Zeitung“ és újabban külö­
nösen a „Gross-Kikindaer Zeitung“ minden le­
hetőt elkövetnek, hogy ezt a néptörzset a maga 
németségében megtartsák. Talán nincs már 
messze az idő, a melyben a néptörzsnek most 
még csupán egy,es barátságos vonatkozásai hoz­
zá n ka szászokhoz komolyabban és buzgó bban fog­
nak ápoltatni, mint eddig“.

A gabonauzsora ellen. Torontál vármegye 
egyes vidékein, különösen a volt határőrvidéken 
egyes községekben az elöljárók felügyeleti kö­
telességük sürgős teljesítése közben aire ragad­
tatták el magukat, hogy a szokásos parancsosz­
tás alkalmával hivatalosan meghirdették, hogy 
az, a ki előre eladott terményt, most azt szál­
lítani nem köteles, hanem felvett előleget fizeti 
csak 6%-kal vissza. Esen eset a varmegye főis­
pánjának bejelentetvén, részéről rögtön megté­
tettek az intézkedések, hogy az elöljárók jog­
körükre nézve kitanittatvan, a jelzett megenged­
hetetlen eljárástól eltiltassanak cs esetleg megbun- 
tettessenek A magunk részéről figyelmeztetjük 
a nagy közönséget, hogy az esetleges uzsora 
ellen nem önbíráskodás utján hanem a tör­
vényileg előirt jogorvoslatokkal védelmezhetik és 
hogy ha ettől eltér, saját magának okoz kelle­
metlenséget és költséget.

Színházi esték.
Oravicza, 1899. október hu. 

hja nekem e napokban e lapok — a •bélvi- 
. ;k1 — érdemes, általam mélyen tisztelt szerkesztője, hogy 
írjak én a mi lezajlott színházi évadunkról lapja szamara 
egy tárgyilagos és összefoglaló re Hérádul. illetve kriti- 
kát, - az esetleges hiányokat is feltüntetve — IIokod y 
bátyánk es társulata itteni működéséről, a mely közös 
ügyünket szolgálja.

Szívesen. örömmel teszem én, vidéki kis Író em­
berke a délvidéken; mert nagy általánosságban vett közös 
ügyünket — a nemzeti művelődést — Bokody bátyánk Us- 
liuda érdemes direktora jól szolgálja és szőkébb értelem­
ben a délvidék nagyon is szükségeii a magyar nemzeti 
művelődés ügyét) speczialiter »nálunk« jól szolgálta > így 
jut is fogja továbbra is a színi szövetség többi varosaiban 
s,l8,V Verscczen is szolgálni, általában igen jó társa­
ságával Iiokodv-bá.

Előre boesájtom, nehéz dolog én nekem kritikát 
írni társulatunk fölött, a midőn egyrészt annak el nem 
titkolható öröme urat, hogy hosszú évek után vég re sike­
rűit a nemzeti művelődés érdekében nekünk is annak 
tevőleges munkásai közzé lépni az itteni, áldozatra kész és az. 
évad végén örömmel konstatálom, hogy lelkes — daezára 
nagy részt német és román ajkú társadalmunkkal elvi láz- 
hatatlanul fáradtságot és izgatást nem kímélő vezérlévliaiak 
közreműködése mellett, kik között ott áll első helyen ja­
nisunk főszolgabirája M o t s i d I o vs z k y Enni (a színfalak 
mögött magas műveltségű neje) és Jung a Aladár járás- 
bíró, szép kis színházunk ez időszeri nti intendása.

De mindezen megvesztegető viszonyok daczára es 
hatások között, éppen közönségünk érdekében igyekszem 
elfogulatlan kritikus lenni én (a mely »en*-be bele van 
foglalva a n. »közönség« isi, a ki tollforgató ember fe­
lemre hozzá szoktam nem félni még az. igazságtól sem ,

Vegye tehát szerkesztő úr lapja és közönsége sza­
mára bizalommal soraimat.

S mindezek után Így vélem eléggé hihető lesz az: 
hogy igyekszem elmondani az igazat anélkül, hogy az az

igazság (liokody bátyánk) avagy megbízhatóság (t. szer­
kesztő úr) rovására menne.

De nem is mohot I
mert:

1. Kötelez az újságírói tisztesség.
2. Saját költségen és nem tisztelet jegygyei néztem,

láttam.
3. A színészekkel nem lumpoltam.
í-. A művésznőknek (sajnálatomra) nem udvaroltam, 

és végül
ö. Annyira el voltak foglalva számos uj darab 

betanulásával — dicséretükre legyen mondva, mit egy úttal 
Vorseczlől. mely szüretelni fogja irigylek is — hogy alig 
is voltak láthatók a has kötelmeinek teljesítésén felül.

Es bár ISokody bátyánk szörnyen bogombolkódzott, 
mégis kitudtam a következő legújabb dolgokra való elő­
készületet már itt:

»Szulamilh« opera, »Oroszlán vadász.««, »Gésa gym­
nasium«, »Egyptoin gyöngye« slb. operettek; »Adorján 
báró«, »Hindi dalai«, »Aranykakas« stb. slb. egyéb szin 
darabok.

A mi, ez idei rövid évadra terjedő műsorunk (mely 
évad kezdetnek a múlthoz képest nagyon is hosszú és 
meglepően lelkes és keresett volt) régi jó dolgok felújítása 
volt; tulajdonképpen régebben nem látott jó dolgok meg­
újulása, s miután sem régit, sem újat jól rég nem láttunk, 
hát nekünk — újdonságok voltak a következők is:

»Rang és mód«, »Talmi herczegnő«, »Aranylakoda­
lom«, »Kis alamuszi«, »A geleji kis király«, »A végre­
hajtó«, »A szultán«, »A Gyurkovics«, »Gésák« (kétszer), 
»A kis Rantzau«. »A czigány«, »A madarász«, »Á képzelt 
beteg«. »A tanfelügyelő« (Bokody jutalmául nagy ovácziók 
és zsúfolt ház előtt). Íme ez kronologikus sorrendben az 
október 3-án kezdődött és október 18-án végződött bérlet­
ben 12 és összesen 15 előadásra terjedt sziniévadunk ez 
idei műsora, mely szinügyi bizottságunk és a közönség 
közös megállapodott óhajára adatott elő, Bokodyéknak 
minden esetre szívesen vett könnyebbségéül, mert uj tár­
sulatának tagjai már másutt is játszott darabban és sze­
repekben szoktak és tanultak is össze nálunk és a többi 
városoknak tartja fenn a szint termelés nálunk betanult 
és máshol majd bemutatandó legújabb újdonságát; Ora­
vicza úgynevezett gyakorló tér — de dicsőségesen meg­
állóit gyakorló tér volt — a leendő hóditó háborúkra!

Es ez minden esetre kedvezőbb és előnyösbb is egy 
uj társulatnak s hiszem szívesen is vették a színi gond­
viselést és kedvező kézre játszását.

De kötelmem nem csak a dolgokban, de a dolgok 
által való beszámolásban is áll.

Nos magam is termelő Író emberke vagyok s Így 
nem szerelem a kritikusokat, de elismerem a hasznukat.

Tudom jól, hogy: a kritikus a múzsák szobalánya, 
a mely, vagy a ki a szennyesüket tisztogatja; de édes Is­
tenem , van-e olyan nagyon tiszta, kedves és rendes há­
zacska csak egy is, hol el nem keltenék egy, legaláb ke­
cses kezű szobaleány! y . . .

Habár a háznak egyetemleges, kétségbe vonhatatlan 
rendje és tisztasága mellett isi

Jöjj liát elő portörlő! Sorba veszem tehát a társulat 
előleges jelentésében foglalt névsort s elmondom most 
már az évad végén (perspektívából) nézetem ; először egye­
sekre, részletekre, s aztán általában oraviezai színi dönt­
vényül Versecznck a társulatot és előadásait is illetőleg.

S ill azután el kell ismernem azt, hogy mennyire 
tapintatos es tapasztalt szerkesztő e lapok érdemes szer- 
eksztóje. mert lehető hű Ítélet csupán - évad végén esz­
közölhető ; de viszont jól esik, hogy így kell tennem, mert 
a naponkénti Ítélkezés engem is tévedésbe, méltány­
talanságba ejthetett volna, mint mikor hirtelen mutatják 
be az embert egy nagy társaságnak, aztán soknak — 
nevét sem jegyzi meg:

Ismerem, bemutatták, de — hogy is hívják! Y . . .
Meg kelt azt mindig emészteni előbb.
Tehát:
Bokody igazgató a jellem ábrázoló — kritikám 

felüli jói színész, sok előadásában excel Iáit: igy: »A két 
Rantzau«, »A czigánv«, »A képzelt beteg«, »A tanfel­
ügyelőben«, a »Végrehajtó- ,-ban mindig központja volt a já­
téknak s feledve körülié minden esetleges hiány.

Farkas, a hősszerelmes, intelligens, ruttinirozott 
jó színész, sok szerepét jól eltalálta, és általában megfelelő.

Holtai, szalonszinészt opcrelto-builó, értelmes, rut- 
linirozott ember; de 2—3 alakja van és az marad mindig.

Ormai szerelmes — hutai, szinpatikus, értelmes 
ember, nem ront ő a jüv

Raj cs á II v 
— kissé modoros, 
ember.

I! o d o r a h 
IIck még nagyon 
ben egyaránt, de

s/tp
az. operetté és népszínmű bariton 
hangú és játéku, teljesen élvezhető

norista fiatal, gyenge hangú ember, ki­
keli a gyakorlat játékban és ének­

li esi hangja elég kellemes.
Szilágyi mint apa és opcretle-buffú igen jól meg­

állja helyéi, értelmes, tudatos színész.
Lángh nem igazi, de tűrhető komikus.
A két primadonna közül Reviczky Etel a gya­

korlottá bb és jobb hangú, temperámon tu mosabb barna 
hóiigv, a vidék első primadonnának egyike, ha hangolva van 
igen kifogástalanul játszik, szépen énekel és teljesen beválik.

Bandi Róza szelidebb szőke temperamentum, na­
gyon kedves, diszkrét játékkal és kellemes hanggal.

A társulatnak Bokody után legjobb lagja Takács Ma­
riska a naiva, megjelenése, játéka és minden a legjobb 
összhangban van nála, a közönség kifogástalan, tehetséges 
és szép kodvencze, kár — hogy u is tudja. S igy néha 
— túloz!

Bokody né fiatal anya, társalgó, Mezei Vilma 
szende és kivált tleltain.é teljesen jól megállják helyü­
ket. Bánfalvi né a komika már szerepköre és karikatú­
ráival is hat mindenkor.

A kisebb szereplők közül Bánfalvi Etol, Lángh, 
Szilágyiné, Varadi Marosa, Jászai Mariska csillám­
uk lel néha-néha és a két direktorapróság mint gyer­
mekszereplők : Bokody Marcsa és Bokody Margitka 
igazán enni való kedves gyermekek és különösen 9 éves 
szerepben a kis Margit a > Képzelt beteg«-ben tüntetőleg 
kedves kis pajkos, értelmes gyerek volt; ki is hívták vagy 
háromszor.

Es nekem eszembe jutott: Igy nőnek fel az igazi 
színésznők.

Mező a virágot, színpad nevelt — a játékot! Es 
nem egészen a színi akadémia.

Mert Bokody társulatának többi segédszemélyzete 
nagyrészt szint iskolát végzett liatal férfi és nő. kik tanult- 
ságuk révén bár nem rontják soha el az előadás kerek- 
dedségét és gördülőkénységét, de mégis ilt-otl feszesek.

"Végszó.
A végszóban pedig tartozom úgy az igazságnak, 

valamint a megbízhatóságnak az évad végén a követ­
kezőkkel :

Három nagy állandó színház nyitott meg újabban 
Magyarországon (Kassa, Pozsony stb.). melyek 120 jó tagot 
nyeltek el, sőt Perot ti Amerikába vitorlázott, hol vegyen 
hát Bokody Perottikat, Kassait vagy stbikot.

Ha már igen is alakított egy nagyon tisztességes, 
általában igen jó és föltétlenül élvezetet nyújtó vidéki tár­
sulatot, hol a fegyelmezettség, az öszhang, az előadási 
modor, a megjelenés, a díszletek, a karok, gördülékeny 
előadások, a szép díszletek, a csinos jó énekkar, és N é- 
m el h karnagy vezetése alatti kifogástalan zenekar össz­
hatása mellett, akarva — nem akarya, de feledni muszáj 
némely kritikai hiányokat, melyek jelen színi viszonyaink 
általános hiánya mellett a legjobb akarattal sem pótolhatók.

l.ii és velem együtt érdemes és jóizlésü közönsé­
günk napról-napra üdüli, élvezett és fokozottabban gyö­
nyörködött lelt, sőt zsúfolt házak mellett, még a nyelvet 
nem értő német és román aj hu polgártársaink is. Azt hi­
szem annál kézzel foghatóbb bírálat nincs és nem is lehet.

Sőt az utolsó darabok a többszöri együttes össze­
játszás hatása alatt p. u. Rantzau, Czigány, Madarász, 
Képzelt beteg és Tanfelügyelő, minden kényes igényt ki­
elégítő módon érvényesültek.

A mennyire tehát újságírói szerénységem megengedi 
és újságírói Ízlésem és tanultsúgom erre feljogosít, én tárt 
karok és nyitott erszénynek ajánlom igazán érdemes, élve­
zetes társulatunkat Versecz bár magas igényű, nagy és 
fényes publikumának és o lapok t. szerkesztőjének.

l'jságiról felelősség és üdvözlésem mellett, tisztelt 
szerkesztő úr hive

__________ Frank Zoltán.

Szerkesztői Levelezés.
Többeknek. Fény az, hogy a gör. kel szerb 

városatyák elhatározták, hogy a verseczi elemi 
népoktatásügyi intézetek államosítása ügyét tör­
vényhatóságunk közgyűlése elé viszik. Ez ide­
jűi cg csak röviden registráljuk a hirt, melyre 
legközelebb vissza fogunk térni.

Irodalom.
Történelmi könyvtár. A történelem népsze­

rűsítésének egyik régi hathatós eszköze a Frank- 
lin-Társulat Történelmi Könyvtara. Felöleli a 
hazai történet cs a világtörténet gazdag kincs­
tárát, jellemzőn megválogatva kimagaslóbb 
alakjait és eseményeit, melyekben nemzetek és 
korok képe tükröződik. Íme előttünk fekszik 
újonnan megjelent két füzete. Mind a kettő Gaal 
Mózestól való, a magyar ifjúság e legjobb elbe­
szélőjétől. Az egyikben Petőfi Sándor életét 
(üti. szám) beszeli mindenkinek érthető és él­
vezhető módon; a másikban Cortez Hernando 
hóditó útját Mexikóba (86, szám), az újkori 
történelem e nevezetes eseményét. Elevenen 
szingazdag képeiben gyönyörűsége fog telni 
mindenkinek, a ki e füzeteket megszerzi magá­
nak. Mindenikben számos kép is van.

A „Sorászati Lapok"1 Zsebnaptára 1900. 
évre, szerkeszti: Dr. Brucker Jenő, a „Borászati 
Lapok“ felelős szerkesztője. I. évfolyam. A mo­
dern szőlőművelés és borkészítés hazai viszonyai­
nak szigorú figyelembevételével, a zsebnaptár 
magában foglalja mindazon törvények és ren­
deletek ismertetését, melyek a szőlészetre vo­
natkoznak, úgyszintén azon intézményekét és 
szervezetekét is, melyek a szőlészet és borászat 
terén felállitattak. A szőlő-évad és pinczekeze- 
les minden munkájánál hasznos tanácsokkal 
szolgai a zsebnaptár, mely a mellett jegyzék- 
naplovai ellátva, egyúttal azon gazdasági ese­
mények feljegyzésére is kellő rovatokkal bir, 
melyek egy év folyamán a szőlőben és pinezé- 
ben előadják magokat. A zsebnaptár ára — 
elegáns vászonkötésben, táskával és ironnal fel­
szerelve — 1 (rf. 50 kr., díjmentes küldéssel 

1 Irt. 60 kr, Kapható a „Borászati Lspok“ 
kiadóhivatalaban (Budapest, Üüői-ut 25. szám).

Nyilttér.
—V——

BálX selyem
45 krtól 14 frt (i.Akrig méterenként — 
valamint fekete, feliek, és színes Henneberg- 
selyem 45 krtól 14Vrt 65 krig méteren­
ként •— a legdivatemabb szövés, szin és 
mintázatban Prlvlíra* fogyasztóknak 
postabér és vámmentdlen a házhoz szál­
lítva — mintákat pedig postafordultával 

küldeni^.
Henneberg <». scly* 
k. udvari szállító) Zűr
levelezés Svájczba két

mgyóra (cs. ÓS 
rlibvn. Magyar
teres luvélbélyeg

ragasztan

I
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Dr. fleziő Gyula
fogorvos

Székház-utcza a HeAog-féle gyógy­
szertár átellánében

rendel: délelów 9—12.

tán\ 2—6.

10159. sz. — 1899.)

Hirdetmény.
Ezennel közhirra tétetik, hogy mindazok, 

a kik az 1900. évi uVnezállitásva mint 1-ső, 
2-ik, 3-ik korosztály be! ieüv vannak ielhiva, vagyis 
akik az 1879., 1878. és%877-ik években szület­
tek, kötelezve vannak a Vtrosi katonai ügyosz­
tálynál az összeirási jegyzik be leendő felvétele 
végett a nélkül, hogy külön szóbeli vagy Írás­
beli felszólítást várnának Vs tekintet nélkül 
arra, vájjon verseczi illctősébüek-e vagy sem, 
legkésőbb november hó vcVéig személyesen 
megjelenni, vagy írásban jelentkezni, mert ellen 
esetben a mulasztás hátrányoslkövetkezményeit 
a védtervény 35. §-a szerint maguknak tulaj­
doníthatják. I

Versecz város tanácsának i’899. évi szep- 
ember hó 29-én tartott üléséből.\

Polgármester szabadságon:

Weifert,, főjegyző.

6768 1899. tkvi.

Árverési t hirdetmény.
A verseezi kir. jbirófcíg mint tikitvi hatásáé krizhirré 

teszi, hogy Dr. Popovii s yiklos verseczi ügyvéd javára 
Staics Milán Gvozdenov Lázlr ás Gvozdenov Etehila t-pau- 
Hei lakosok elleni végrehajt® ügyben 21 fit. 50 kr. töke, 
ennek 1898 évi márczins hó kt-től játú ö’.j, kamatja, 20 fit 
25 kr. eddigi jelenleg 6 irt 6[Aktban megállapított költség 
— továbbá a Gvoszdorov Eauhilla illető jutalékára csatla­
kozást nyert Síi obi Antal n. *ámi lakos ja ára 126 fit. 
töke és jár tox álba a femes pasi isi 46 sz. tjkvben irt ingat­
lanokra csatlakozást nyert KohligE Ilugó verseczi lakos ja­
vára 123 fit 13 kr. leiké és járj végül a femes pattiig 1532 
sz. tjkvben irt ingatlanokra csAlakozást nyert Dr. König 
Armin verseczi ügyvéd javára 84^ fit töke és jár. kielégítése 
végett az ál verést elrendelte. I

A fehértemplom! kir. törvÍnyszék területén fekvő s 
T-Paulison a község 46 sz. tjkvbeii irt A I (84—85 á) hr. és 
40 ossz. sz. bdtelkes ház lit frtnan — továbbá a t paulisi 
1232 sz tjkvben irt A (360—361 jt hr. sz. ingatlan 7 írtban 
megállapított kikiáltási álban 18991 évi november iiö 14 én 
délelőtt 9 órakor Temes - Paulis&n a község, elöljáró­
ságig irodában megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni u m:

1 It a a megállapított kikiálts! áron felü'i igéreteti 
senki sem tenne, az árverésre kitúzttt ingatlan a kikiáltás 
áron alól is eladatni fog. i

2. Árverezni kívánok bánatpéiizal tartoznak az ingatlan 
becsárának H)yo-át, vagyis 44 frt. l'J Ív t. és 70 krajczárt 
készpénzben vagy az 1881. I.-ez. 42. dálián jelzett árfolyam­
mal szán itott s az 1881 nov. 1-én 3o33 szám alatt kelt J. 
M R. 8 § ában tkijelöl óvadék képei értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bírói ágnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt á szolgáltatni.

Az árverési feltételek többi portjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság telekkönyvi irodája ián és a községi elöl­

járóságnál megtekinthetők.
Kir járásbíróság mint tlkvi ható tágnál.
Verseezen 1899 évi augusztus hej 2G-án.

Trucza, kir. aljbiró.

8133 ez. — 1899. tkvi\
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbreóság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Dajkovicsálstván verseczi ügyvéd által kép­
viselt verseczi hitelbanki továbbá Gyorgyevies Véli mir 
verseczi lakós és tik. NigVics Zsiv», Darinka és Száva 
verseczi lakosok mint csatlakozást nyert végrehajtatok javára 
líibárov Toscha verseczi laki* elleni végrehajtási ügyében 
Frank Ede által az, 1899. ővi\gzeptember hó 22-én megtar­
tott árverés ellen beadott 330 Mos. és 792 fitos utóajánlata 
következtében az árverést az 1881. LX, t.-cz, 187 § értel­
mében újólag elrendelte. V

A Fehértemplomi kir. lorewiyszék területén fekvő s 
a Versecz város 9668 az. tjkvben Vt A I (3749 - 3750) hr, 
és 236 ossz. sz. beltelkeg ház, 16Á> vVbantovábá az A. 11. 
17103/ b. 17876/b, (19686 —19687 b) ág 21167/b hrsz. ingatlan 
561 írtban, megállapított kikiáltási árban 1899 évi deczem- 
ber hó l én délelőtt 9 órakor ezen kir jbiróság árverelft 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő 
telté.élik alatt fog eladás alá kerülni u. m.;

DVtóajánlatot tevő Fenik Edének a verseezi 9668 az. 
tjkvben irt A 1. a felvett ingatlanra tett 33 > fitos, továbbá 
az A II a. ingatlanokra tettei92 lit utóajánlata reá nézve 
kötelező az ingatlanok annál ílcsóbban eladatni nem fognak.

2. Árverezni kívánok 'bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10° „-át, v«ryis 1 forint 80 krajczárt, 
és 56 forint. 10 krajczárt., készpénzben vagy az 1881. 
LX törvónyezikk 42. §-ábnn jefcvtt árfolyammal számítót s 
az 1881. november 1 - én 3333. szaualatt kelt I. M. K 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirl&n a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881 évi LX. t el 170. íj-;, értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt ilíleges elhelyezéséről kiál­
lított elismervényt átszolgál tatul.

3 Vevő köteles a véteiávtlS egyenlő részletben es 
]>edig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó Li 
nap alatt, a 2 ihat ésö ikat pedig ugyanazon naptól számítandó 
30 illetőleg -15 nap a’att, minden egji-s vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 5» 0 kantotokkal együtt szabály- 
szerű leteli kérvény mellett az 1811. évi november 3-iu 
39125 sz szabályrendeletben előirt midőn a verseczi m k:r. 
ado, mint letéti pénztárnál 1 "űzetni l

A bánatpénz az utolsó részletbi fog beszámíttatni.
4 Vevő köteles az épületeket Albinokba lépés napján 

tűzkár ellen biztosítani.
5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre : 

azonban csak az árverés napjától szmiiitnndó 15 nap eltel- 1

tővel (a mennyiben úté ,ánlaht az 1881 LX, t.-cz, 187. §-a 
értelniótieii senki sem ad) verő az ingatlan birtokába lép 
és vételi bizonyítványt kap. 1

Az ingatlant terhelő s\ftz árverés napját kiivetöleg 
esedékes adókot s liasonló tenmyzotű közterb dcet vevő leeml 
köteles viselni.

A megvett ingatlan hasznai és terhei vevőt a sikeres 
árverés napjától fogva illetik meV

6. A tulajdonjog bekebelezése e-'ak a vételár és ka­
matai telj' S lefizetése után fog vem javára bivátalból elren­
deltetni. \

Az átruházási költségek vevjt terhelik.
7. Amennyiben vevő az árveréti fe.ltételek bármelyiké­

nek eleget nem tenne, s megvett iiíjSillan az érdekelt felek 
bál melyikének kérelmére, az 1881. LX *, ez. 185. § a értelmében 
vevő veszélyére és költségére bánat pénzének elvesztése mel­
leit újabb árverés alá bocsáttatni csupán egy batáridőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsárou alólais eladatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb ás újabb vételár közti 
kiilönbözetet megtéríteni tartozik, ellenbe* a vételári többlet 
őt nem illetendő

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság. 
Verseezen, 1899. évi október héú 9 napján

Trucza, kikir. aljbiró.

X-eg-nag-^oToTo n^eremén^
a legszerencsésebb esetben

korona
Az összes 50,000 nyeremény

JE GYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb cselben:

2,í@©5í/i5SO korona
A nyeremények ruszicivs beosztása a következő 1

Korona

'Az ülötlik nagy in. kir. oszlálysorsjáték 
nemsotlára ismét kezdődi It és
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nyer, és jut, 
összesben

njbol 50,000
^sorsjegyre nyeremény

jut. vagyis az oldalt levő nyeremény jegyzék sze­
rint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni 
fog. j

A nyerési esélyek tehát, mint már általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát
sorsolnak fki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
Jogszerenepésebb esetben

egyi millió korona.
Szivop mielőbbi megrendeléseknél eredeti

sorsjegyeket a tervszerű eredeti arban éspedig:
egy egész 1. o. eredeti sorsjegyet 6.—

» tél a » » 3.—■
» negyed » » » 1.50
» nyolezad » » —.75

küldünk szél utánvéttel, vagy a pénz 
bekiildese olleneben.

A buzifsok után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos luizási jegyzéket, hivatalos ter­
vezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. 
A búzások magy. kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min 
den ki megjefenhetik.

Kérjük’ja rendelmónyeket mielőbb, leg kő
sőbb azonban

f. é. november hó 16. és 17-ig,
mely napon a zúzás van

hozzánk beküldeni.

és Tf
n íiingy. |iir. szab. osztálysorsjáték

föelárusitói

Budapest, lf, Váczi-körut 4a
Sok es qagy nyereményt fizettünk tisztelt 

vevőinknek; rfivid idő alatt több mint két mil­
lió koronát. !

I

A.

+Rendeiöievéi levágandó. Török A. és j Társa uraknak Budapest.
Kérek részemre I. őszi. m. kir. szab. psz 1 á 1 y sors j át ék eredeti sorsjegyet

a hivatalos tervezettel eirvütt küldeni. 1
Az összeget j-j.| < utánvételezní kérem \ 

i postautalványnyal küldöm ) A nem tetsző törlendő.


